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ATA DA 07º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE 
MARÇO DE DOIS MIL E TREZE (18-03-2013): 
Às dezenove horas e dezesseis minutos, do dia dezoito de março de dois mil e 
treze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 
vereador Bruno Mol Crivellari, que contou com a presença dos demais 
Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e 
tomaram assento ao Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou aberto os 
trabalhos. O Presidente solicitou ao Vereador Antônio Marcos Ramos Freitas 
que compusesse a Mesa devido a ausência do Vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata da 
06º Reunião Ordinária, realizada no dia onze de março de dois mil e treze. À 
Ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada aprovada, com as 
seguintes ressalvas: O Vereador José Jarbas Ramos Filho disse que sugeriu à 
Secretária de Educação que realizasse o processo seletivo dos monitores do 
tempo integral, através de prova objetiva para garantir a credibilidade ao 
processo. AÀ Secretária de Educação, Elisabeth Cota afirmou que assim ocorrerá 
por questão de credibilidade e legalidade do processo seletivo. O Vereador 
Geraldo Sales de Souza informou que solicitou ao Executivo que reativasse os 
convênios com os cursos de nutrição e engenharia de alimentos, da 
Universidade Federal de Ouro Preto. Pela ordem, o Vereador José Jarbas Ramos 
Filho disse que, segundo informações de profissionais da área, os cargos da 
estrutura do tempo integral, que gira em torno de duzentos, seriam divididos 
entre algumas figuras políticas marianenses. Solicitou à Casa, que informasse ao 
Ministério Público sobre a denúncia para apuração dos fatos. O Vereador Pedro 
César de Oliveira Nunes afirmou ser impróprio aceitar denúncias anônimas. O 
Vereador Geraldo Sales de Souza citou o art. 80, parágrafo 1º da LOM que 
dispõe que o edil tem o direito de trazer informações à Casa preservando a 
identidade do seu informante. O Vereador Pedro César disse acreditar que 
Prefeito nenhum seria capaz de exonerar um servidor por ele fazer uma 
denúncia, pois aquele funcionário poderá abrir uma reclamação junto ao 
Ministério Público, por isso defende que qualquer pessoa que tenha uma 
denú a fazer deve vir até esta Casa. O Vereador Geraldo Sales de Souza 

TEn e 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Q n Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

TTNA G. WwwWw.camarademariana.mg.gov.br 

reafirmou o direito de manter o sigilo do informante. O Presidente convidou 

para compor o Plenário o Senhor Alypio Faria e o Senhor José Antunes Vieira, 

ex. vereadores desta Casa. A Secretária fez a leitura das correspondências. O 

Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura do Projeto de Lei 

Substitutivo nº 07/2013, de autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza 

Alves, que dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilidade de carteiras 

escolares adaptadas e a garantia de acessibilidade para estudantes portadores de 

doenças físicas na rede de ensino do Município de Mariana. Leitura do Projeto 

de Lei nº 18/2013, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves, que 

declara de utilidade pública municipal a Associação de Moradores de Santa Rita 
do Durão. Leitura do Projeto de Lei nº 19/2013, de autoria do Vereador Juliano 
Vasconcelos Gonçalves, que declara de utilidade pública municipal a 

Associação dos Guardas Municipais de Mariana. Leitura do Projeto de Lei nº 

21/2013, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a concessão de subvenções 

sociais às entidades que menciona e dá outras providências. O Vereador 

Marcelo Macedo solicitou que este projeto fosse colocado em única discussão e 

votação, havendo aceitação unânime. Leitura do Projeto de Lei nº 22/2013, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a concessão de subvenção social à 

Fundação Educativa e Cultural de Congonhas e dá outras providências. O 
Vereador José Jarbas Ramos Filho solicitou que este projeto fosse colocado em 
única discussão e votação, havendo aceitação unânime. O Vereador Geraldo 
Sales solicitou que fosse realizada a redação final do projeto para incluir na 
cláusula terceira que a entidade se compromete a prestar contas do recurso até 
trinta dias após a realização do evento, sob pena de devolução do mesmo. 

Inclusive, que deve ser encaminhada cópia da prestação de contas a esta Casa de 

Leis. O Vereador Cristiano Vilas Boas solicitou que fosse incluído na lei que é 
de responsabilidade da entidade arcar com a taxa do Escritório Central de 
Arrecadação e Distribuição — ECAD. O Vereador Fernando Sampaio solicitou 
que fossem elaboradas as emendas aos projetos referentes às falas dos 
Vereadores para não dar qualquer problema. O Presidente informou que a 
empresa responsável pela contratação dos artistas é que possui a obrigação de 
pagar o ECAD e não a entidade que receberá o repasse, por essa razão tal 
emenda não seria possível. Leitura do Projeto de Lei nº 23/2013, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a criação de funções no quadro de pessoal da 
Secretari nicipal de Desenvolvimento Social e Cidadania. A Secretária fez a 
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leitura da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 02/2013, de autoria dos 

Vereadores Adimar, Edson, Fernando, João Bosco, José Jarbas, Juliano, 

Marcelo, Pedro César, Raimundo e Sebastião, que altera o art. 6º, parágrafo 2º 

da Lei Orgânica Municipal. O Vereador Fernando Sampaio solicitou que este 

projeto fosse colocado em única discussão e votação. Pela ordem, o Vereador 

Geraldo Sales sugeriu que a reunião ordinária ocorra no horário das 17 horas. O 

Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do Requerimento nº 

14/2013, de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, requerendo audiência 

pública para discutir o investimento em educação ao longo dos próximos quatro 

anos. Leitura do Requerimento nº 15/2013, de autoria do Vereador José Jarbas 

Ramos Filho, requerendo informações sobre as eleições de diretores e vice 

diretores das escolas municipais. Leitura do Requerimento nº 16/2013, de 

autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, requerendo informações sobre a 

situação das creches de nosso município. Leitura do Requerimento nº 17/2013, 

de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, requerendo informações sobre 

a implantação de planos de carreiras dos servidores municipais. Leitura do 

Requerimento nº 18/2013, de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, 

requerendo informações sobre o reajuste salarial, cartão alimentação e jornada 

de trabalho dos servidores municipais para o exercício de 2013/2014. Leitura do 

Requerimento nº 19/2013, de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, 

requerendo convocação da Secretária Municipal de Cultura e Turismo de 

Mariana, Senhora Mirian Magalhães Rocha para comparecer à próxima reunião. 

O Vereador José Jarbas Ramos Filho solicitou que fosse incluído no 

requerimento o assunto referente à situação da Igreja de Cachoeira do Brumado 

e das Igrejas do município, solicitando, ainda, que fossem convocados para a 

reunião, os representantes do IPHAN, do Conselho de Patrimônio e o pároco da 

Igreja de Cachoeira do Brumado. O Presidente solicitou ao Vereador que fizesse 

Requerimento específico sobre o tema, pois embora seja a mesma Secretaria, a 

natureza do assunto é diferente do Requerimento nº 19/2013. O Presidente 

solicitou à Secretária que procedesse à leitura das Indicações nº 49/2013, nº 

50/2013 e nº 51/2013, de autoria do Vereador Sebastião André de Carvalho. 

Indicações nº 107/2013, 114/2013, 115/2013, de autoria do Vereador Edson 

Agostinho de Castro. Indicação nº 119/2013, de autoria da Vereadora Daniely 

Cristina Souza Alves. Indicações nº 125/2013, 126/2013 e 127/2013, de autoria 

%&ão Bosco Cerceau. Indicação nº 129/2013, de autoria da 
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Vereadora Daniely Cristina Souza Alves. Indicações nº 144/2013, 145/2013 e 
146/2013, de autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves. Indicações 
nº 268/2013, 269/2013 e 271/2013, de autoria do Vereador Bruno Mól. 

Indicações nº 285/2013, 287/2013 e 288/2013, de autoria do Vereador José 
Jarbas Ramos Filho. Indicação nº 295/2013, de autoria do Vereador Marcelo 
Macedo. Indicação nº 298/2013, de autoria do Vereador João Bosco Cerceau 

Ibrahim. Indicação nº 333/2013, de autoria do Vereador Marcelo Macedo. 

Indicação nº 334/2013, de autoria da Vereadora Daniely Cristina. Indicação nº 
335/2013, nº 336/2013 e nº 337/2013, de autoria do Vereador Geraldo Sales de 
Souza. Indicações nº 338/2013, 339/2013 e 340/2013, de autoria do Vereador 

Cristiano Silva Vilas Boas. Indicações nº 341/2013, 342/2013 e nº 343/2013, 
de autoria do Vereador Pedro César de Oliveira Nunes. Indicações nº 344/2013 

e 345/2013, de autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos Freitas. Indicação 
nº 346/2013, de autoria do Vereador Geraldo Sales de Souza. Os vereadores 
explanaram sobre a importância do Programa Produtor de Água e, por essa 
razão, o Presidente afirmou ser interessante que a Comissão de Meio Ambiente, 
o SAAE, a Secretaria de Meio Ambiente e os demais vereadores que desejarem, 

irem até a cidade de Extrema, pioneira do programa, para conhecerem o projeto, 
pois Mariana só teria a ganhar com sua implantação. O Vereador Geraldo Sales 
agradeceu a iniciativa do Presidente e afirmou ser importante que o convite se 
estenda à Secretaria de Agricultura e ao Presidente do Sindicato dos Produtores 
Rurais. O Presidente solicitou que fosse enviado ofício à Secretaria de Meio 
Ambiente para que esta informasse a data mais oportuna para visitar a cidade de 
Extrema. O Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Moção de 
Pesar, de autoria do Vereador Sebastião André de Carvalho, pelo passamento 
do Senhor Ademar Ferraz. Leitura da Menção Honrosa nº 04/2013, de 
autoria da Vereadora Daniely Cristina, para com o Circovolante pelo 
recebimento do prêmio CENA Minas — Prêmio Estado de Minas Gerais de 
Artes Cênicas — na categoria Manutenção de Espaços Cênicos. O Presidente 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura do Parecer da Proposta de Emenda 
à Lei Orgânica nº 02/2013, que Altera o art. 6º, parágrafo 2º da Lei Orgânica 
Municipal. O Presidente colocou o projeto em primeira discussão e em 
primeira votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leitura do 
Parecer ao Projeto de Lei nº 22/2013, que dispõe sobre a concessão de 
subve ocial à Fundação Educativa e Cultural de Congonhas e dá outras 

A e odaio



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
:.ª R Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

E een Wwww.camarademariana.mg.gov.br 
GE —— mS 

providências. O Presidente colocou-o projeto em única discussão e em única 

votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer ao 

Projeto de Lei nº 21/2013, que dispõe sobre a concessão de subvenções sociais 

às entidades que menciona e dá outras providências. O Presidente colocou o 

projeto em única discussão e em única votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 14/2013, que 

ratifica o consórcio público na região dos Inconfidentes. O Presidente colocou o 

projeto em primeira discussão. O Vereador Geraldo Sales solicitou vista do 

projeto lei e informou que enquanto esteve no Executivo verificou, após análise, 

que seria maléfica a participação do Município neste convênio. Assim, para 

tratar mais profundamente sobre o assunto solicitou, se possível, que a Casa 

convidasse a ex. Secretária de Meio Ambiente, Senhora Luana, e a sua 

Secretária Adjunta de Meio Ambiente, Senhora Marcela, para participarem da 

sessão. O Vereador Pedro César solicitou ao Presidente que fosse realizado 

convite ao Secretário de Meio Ambiente, Senhor José Miguel Cota, para expor 

o interesse do município neste convênio. O Presidente concedeu vista do 

projeto ao Vereador Geraldo Sales. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 

15/2013, que autoriza a concessão de subvenções, auxílios, contribuições e 

ajuda financeira para os atletas no exercício de 2013. O Presidente colocou o 

projeto em única discussão e em única votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade. Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 16/2013, que 

Altera a Lei Complementar nº 05/2001, que dispõe sobre o Estatuto dos 

Servidores Públicos Municipais. O Presidente colocou o projeto em única 

discussão e em única votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. 

Leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 17/2013, que Altera a Lei nº 

2.025/2006, que Institui Programa Bolsa Atleta. O Presidente colocou o projeto 

em única discussão e em única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 10/2013, que Revoga 

Lei que Especifica e dá outras providências, em primeira discussão. O Vereador 

Geraldo Sales afirmou que o parecer da assessoria jurídica da Casa disse que o 

projeto é legal, mas também deixou claro que a lei vigente não é 

inconstitucional como foi exposto na Casa. Solicitou à bancada de oposição que 

votassem contra o projeto. Além disso, disse que gostaria de saber o 

posicionamento do Sindicato dos Servidores Municipais quanto a este projeto. 

i ressaltou que o projeto possui dois pareceres sendo, um jurídico e 
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outro contábil, os quais afirmam ser.legal a proposição. O Vereador José Jarbas 
Ramos Filho solicitou ao Presidente que fornecesse cópia do parecer emitido 
por sua assessoria jurídica ao projeto de lei o qual defende a legalidade do 
projeto. O Presidente solicitou ao Vereador José Jarbas Ramos Filho que 
protocolasse o parecer na Casa para que pudesse fornecer cópia do documento 
aos demais Vereadores. O Vereador Cristiano Vilas Boas afirmou que é 
interessante notar que a assessoria jurídica da Casa em seu parecer afirmou ser 
legal tanto a proposta de revogação da lei quanto a própria lei vigente, o que 
derruba o argumento de que a lei é inconstitucional. O Vereador Edson 
Agostinho de Castro Carneiro solicitou o adiamento de votação e requereu ao 
Presidente que solicite parecer do Tribunal de Contas de Minas Gerais sobre o 
referido projeto de lei. O Vereador Fernando Sampaio solicitou ao Presidente 
que convidasse o Procurador Geral do Município para tratar sobre o projeto. O 
Vereador Geraldo Sales informou que o motivo do questionamento do projeto 
seria a fala do Procurador Municipal na qual afirmou que a lei municipal que 
está sendo revogada é ilegal, o que já foi comprovado que essa informação é 
errônea. Afirmou que o principal questionamento agora é: a lei do adiantamento 
é, ou não, importante para o servidor municipal. O Presidente prorrogou a 
reunião por mais trinta minutos. O Vereador Fernando Sampaio afirmou ser 
importante a presença do jurídico do Executivo para expor seus argumentos, 
uma vez que a assessoria contábil da Casa afirmou ser legal a iniciativa devido à 
ilegalidade da lei vigente e a assessoria jurídica da Casa afirmou ser legal tanto 
o projeto quanto a lei vigente. O Vereador Geraldo Sales reafirmou ser 
necessário verificar a vontade e necessidade do servidor público. O Vereador 
José Jarbas Ramos Filho afirmou que não há qualquer problema em manter o 
adiantamento de pagamento para os servidores. O Vereador Antônio Marcos 
informou que esteve no departamento de pessoal da Prefeitura onde constatou 
que não dá trabalho algum aos servidores realizar os pagamentos quinzenais por 
ser tudo informatizado. O Presidente adiou a votação do projeto em atendimento 
à solicitação do Vereador Edson Agostinho, e pediu à assessoria jurídica da 
Casa que solicite parecer ao Tribunal de Contas Estadual sobre a proposição e 
que convidem para uma reunião a assessoria jurídica do Executivo. O Vereador 
Pedro César de Oliveira afirmou que respeita o direito adquirido do servidor 
municipal e que a assessoria jurídica da Casa cita a Súmula 90, mesma súmula, 

no documento apresentado na sessão passada para justificar a 
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ilegalidade da lei vigente e afirmou que o parecer em alguns pontos deixa uma 

dupla interpretação. O Presidente colocou a Menção Honrosa nº 04/2013, de 

autoria da Vereadora Daniely Cristina, para com o Circovolante pelo 

recebimento do prêmio CENA Minas — Prêmio Estado de Minas Gerais de 

Artes Cênicas — na categoria Manutenção de Espaços Cênicos, em única 

discussão e votação, sendo declarada aprovada por unanimidade. O Presidente 

colocou o Requerimento nº 14/2013, de autoria do Vereador José Jarbas 

Ramos Filho, que requer audiência pública para discutir o investimento em 

educação ao longo dos próximos quatro anos, em única discussão e votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o 
Requerimento nº 15/2013, de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, 
que requer informações sobre as eleições de diretores e vice-diretores das 
escolas municipais, em única discussão e votação, sendo declarado aprovado 
por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 16/2013, de autoria 

do Vereador José Jarbas Ramos Filho, que requer informações sobre a situação 

das creches de nosso município, em única discussão. O Presidente concedeu 

vista do requerimento ao Vereador Pedro César de Oliveira Nunes. O 
Presidente colocou o Requerimento nº 17/2013, de autoria do Vereador José 
Jarbas Ramos Filho, que requer informações sobre a implantação de planos de 
carreiras dos servidores municipais, em única discussão e votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento 
nº 18/2013, de autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, que requer 
informações sobre o reajuste salarial, cartão alimentação e jornada de trabalho 
dos servidores municipais para o exercício de 2013/2014, em única discussão e 
votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente afirmou que 
este requerimento é de grande relevância, pois esta Casa vem lutando com o 
Executivo há vários anos para a implantação do plano de cargos e salários para 
os servidores municipais. O Presidente colocou o Requerimento nº 19/2013, de 
autoria do Vereador José Jarbas Ramos Filho, que requer convocação da 
Secretária Municipal de Cultura e Turismo de Mariana, Senhora Mirian 
Magalhães Rocha, para comparecer à próxima reunião, em única discussão e 
votação, sendo declarado aprovado por unanimidade. O Vereador José Jarbas 
Ramos Filho solicitou que o convite fosse estendido ao IPHAN e ao Conselho 

de Patrlmon /,e que fossem abordadas as s1tuaçoes das 1gre_|as históricas de 
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Pedro César solicitou ao Presidente que convidasse o engenheiro responsável 

pela obra da reforma da Igreja de Cachoeira do Brumado e da Igreja de Padre 

Viegas. O Presidente informou que não convidará as pessoas indicadas para a 

reunião, pois a estenderia muito. E afirmou ao Vereador José Jarbas que 

agendasse uma data, que a Câmara se encarregaria de realizar a reunião no 

distrito de Cachoeira do Brumado, com os convidados indicados, moradores do 

distrito e imprensa. O vereador José Jarbas Ramos Filho informou que fará 

requerimento solicitando audiência pública para tratar sobre a situação das 

igrejas do município de Mariana. O Vereador Pedro César afirmou que será 

muito mais rápido chegar à solução do problema da Igreja de Cachoeira do 

Brumado se realizassem uma reunião interna para tratar sobre o tema, pois 

audiência pública leva um tempo para sua preparação. O Vereador José Jarbas 

Ramos Filho afirmou que não é apenas a Igreja de Cachoeira do Brumado que 

passa por este tipo de problemas, mas as igrejas de Padre Viegas e Camargos 

estão em situação preocupante, por isso defende a necessidade de realizar a 

audiência pública. O Vereador Pedro César afirmou que trará futuramente 

informações a respeito da obra da Igreja de Cachoeira do Brumado. O 

Presidente colocou o Requerimento nº 19/2013 em única votação, sendo 

declarado aprovado por unanimidade. Palavra livre. E não havendo nada mais a 

tratar o Presidente declarou encerrada a Sessão, às vinte e uma horas e cinquenta 

minutos. E, para co rou-se a presente Ata que, após lida e aprovada, 

será assinada. /Q,Q ª jw”ª


